

馬來西亞公立大學醫學系新生錄取名額減少

駐馬來西亞代表處教育組

馬來西亞教育部屬下的大學中心單位（UPU，負責公立大學學生分發事務）公布了新學年的公立大學學士班學生錄取名單，馬來西亞今年共有 1163 名學業與課外活動皆表現不俗的優異生申請就讀 11 所公立大學轄下醫學系，當中不乏在大馬高等教育文憑（STPM）考試中累計平均分數獲滿分 4.0 的學生，惟最終只有 418 名學生獲得錄取，令許多學生大失所望且紛紛向教育主管機關提出上訴，並引起社會關注。

對此，衛生部部長拿督蘇巴瑪廉指出，馬來西亞醫藥理事會並無指示公立大學減少錄取醫學系新生，並強調只要各相關大學擁有足夠的設備與資源，即可錄取醫學系新生。

他說，政府只有在大學缺乏相關設備的情況下，才會干預大學醫學系的新生錄取人數。不過，上述錄取名額並不包括擁有收生自主權的研究型大學錄取名額。

另一方面，對於醫學系新生錄取人數逐年下降的問題，副首相兼教育部長丹斯里慕由丁已經同意探討以增加醫學系名額方案來解決滿分優秀生不獲醫學系錄取的問題。

以下為馬來西亞公立大學過去三年的熱門科系的新生錄取名額：

年份	醫藥系	牙醫系	藥劑系
2011	983	174	283
2012	875	170	195
2013	699	119	260
2014	418	80	119

資料來源：星洲日報 28th Aug, 2014